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NOTULEN – ALV (Algemene Ledenvergadering) 
 
Van:  de voorjaarsvergadering van de KNBB-Vereniging Carambole/Sectieraad Carambole te Maarn 
Datum:  14 juni 2025 
  
Aanwezig: 
Bestuursleden KVC: Ad Ketels (voorzitter), Benny Beek (penningmeester),  
Piet Verschure (Wedstrijdzaken Breedtesport), Janneke Horneman (secretaris). 
 
Afgevaardigden van aanwezige districten, bondsraadleden, ereleden/leden van verdienste, Edgar de Hek 
(bondsbureau), Martin van Beusichem 
 
Afmeldingen:  
Districten:  Rotterdam 
Persoonlijke afmeldingen: Garmt Kolhorn, Jan Doeleman, Karel Swarts 
 
1. Opening 
Om 13.10 uur opent Ad Ketels de vergadering. Als eerste vraagt hij een moment stilte voor de ons 
ontvallen leden in de afgelopen periode.   
 
2. Vaststellen agenda 
De agenda wordt onveranderd vastgesteld. 
 
3.  Mededelingen 

a. Status VCP (Vertrouwens Contact Persoon). De meegestuurde bijlage is een korte presentatie van 
Erik Bijl. Gevraagd wordt wat de status in de districten nu is. Er zijn al diverse districten aan de slag 
gegaan met het invullen hiervan. In november zal Erik Bijl weer in de vergadering komen. In de 
ledenadministratie kan de rol van VCP inmiddels aangeklikt worden. 
b. De gewestelijke overlegronde van het bestuur met de districten in het najaar zal nu eenmalig 
worden gehouden op 4 oktober in bondsbureau, nu alleen met de gewestelijke wedstrijdleiders. 
c. Merwestein zal pas in augustus 2026 klaar zijn.   
d. Afscheid Piet Verschure. Na het korte maar krachtige ‘Bedankt’ van Gijs van Rijn neemt Ad Ketels 
het woord voor het grote afscheid. Piet is in 2013 aangetreden en in 2019 afgetreden. Echter, 
doordat er geen opvolging kwam, bleef hij nog tot heden de functie bekleden.  
Piet laat zelf ook nog even de revue passeren hoe zijn KNBB-loopbaan is verlopen. Hij heeft 4 
voorzitters meegemaakt en 3 penningmeesters. De Breedtesport commissie is hervormd, en hij 
spreekt zijn grote dank uit aan de WCB (Wedstrijdcommissie Breedtesport). Met name voor het 
maken van de tabellen was Wim Schmitz de grote steun. Ook heeft Piet vaak met de CRC 
(Commissie Reglementen Carambole) te maken gehad, dit blijft hij voorlopig nog doen. Zoals te 
verwachten, vormden de Landsfinales altijd het meeste werk. Daar heeft Piet dan ook vaak wakker 
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van gelegen. Piet neemt een aantal afscheidskaarten, ondertekend door de districten, in ontvangst, 
daarnaast een passend cadeau vanuit KVC en bloemen voor zijn vrouw ter compensatie van de 
eenzame uren.  
 

4.  Ingekomen stukken 
4.1 District West-Friesland inzake Grand Prix kader: verzoek is om het minimum aantal te maken 
caramboles te verhogen van 80 naar 100 caramboles. De WCK (Wedstrijdcommissie Kader/Libre/Band 
kleine tafel) heeft hier advies over gegeven. Het is de bedoeling om zo breed mogelijk deelnemers te 
laten spelen. Als mogelijk tussenvoorstel wordt meegegeven om naar keuze het aantal caramboles te 
laten maken, minimaal 80 of - op verzoek – 90 of 100.  
Thea de Weerd (West-Friesland) geeft aan dat hun lagere spelers al mee kunnen doen met de 
kadercompetitie.  
Het was de bedoeling dat er ook een herziening na een aantal partijen zou komen, dat is vorig seizoen 
niet uitgevoerd. Edgar de Hek meldt dat dat juist is, het wordt volgend jaar wel doorgevoerd. 
Vastgesteld wordt: laagste interval is 80, men mag op verzoek meer maken.  
4.2 District Betuwe-Veenendaal inzake reglementswijziging ranglijst na voorwedstrijden: het verzoek is 
om de voorgestelde reglementswijziging om bij de PK voorwedstrijden een extra ranglijst voor 
carambole-percentage toe te voegen, ongedaan te maken.  
Piet de Nijs (West-Brabant) wil dit graag in stemming brengen. 
Anton Zwier (NON): reglementswijzigingen zouden niet op de agenda gezet mogen worden. Dit is juist, 
maar omdat dit punt vorig jaar in de vergadering is besproken en er nog een vervolgtraject aan vast zat, 
is dit wel gehonoreerd.  
Discussie volgt over of het carambolepercentage alleen voor intervallen moet gelden of ook voor vaste 
aantallen. De inrichting van de software mag daarbij niet bepalend zijn.  
Bert Kregmeier (Noord Oost Overijssel): bij vaste aantallen is het nooit een discussie geweest.  
Wim Schmitz (CRC): meestal is het een gevoelskwestie, het hanteren van moyennepercentage en 
puntensysteem is toch het meest eerlijke. Het gebeurt niet vaak dat er een andere uitslag is als ook het 
carambolepercentage wordt meegenomen. Omdat deze discussie steeds terugkomt, heeft de CRC deze 
wijziging voorgesteld. 
Er volgt stemming over ‘carambolepercentage voor alle klassen’. De uitslag is: 
Voor: 3165 stemmen 
Tegen: 11826 stemmen 
Daarmee wordt deze reglementswijziging afgewezen. 
4.3 District Venlo inzake organisatie gewestelijke teamfinales.  
Naar aanleiding van de recente gewestelijke teamfinales heeft Venlo het dringende verzoek om:  
a. Vaststellen van landelijke uniforme richtlijnen inzake het ontbreken van schrijver en/of arbiter, 
inclusief duidelijke afspraken over uitzonderingen bij overmacht;  
b. Tijdig communiceren van beslissingen aan alle betrokken teams; gelijke behandeling van álle teams.  
c. Het waarborgen van de bereikbaarheid van gewestelijke toernooileiders gedurende het gehele 
toernooiweekend.  
d. Het stellen van minimumeisen aan speelmateriaal en controle daarvan voorafgaand aan finales.  
Voor wat het laatste punt dient het district op te letten waar de betreffende finales worden gehouden. 
Zij kennen de locaties en dus ook de omstandigheden.  
Het is wenselijk om een algemeen protocol op te stellen met richtlijnen voor deze organisatie. 
Harrie Ploeger (NON) heeft altijd overleg met zijn districten vooraf, iedereen weet dat er arbiters 
meegenomen moeten worden.  
Er ontstaat een levendige discussie. Belangrijk is om bij calamiteiten en/of overmacht te luisteren naar 
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het verhaal daarachter en op redelijke wijze beslissingen te kunnen nemen.  
Het bestuur zal dit verder oppakken.  
 
5.   Vaststelling notulen Algemene Ledenvergadering 23 november 2024 
De notulen worden onveranderd vastgesteld. Anton Zwier (NON) merkt op dat de website van KVC nog 
steeds niet up to date is. Hieraan wordt in de zomer verder gewerkt.  

 
6.   Financiële verslaglegging 

6.1 Financieel verslag 2024 + toelichting 
Anton Zwier (NON) vraagt naar de kosten van PK Livescore.  Deze bedragen 1 euro per 
bondsnummer voor die toernooien die in poules worden gespeeld, zoals de Grand Prixs kader en de 
eerste/ereklasse toernooien.  
6.2 Verslag FAC. Patrick Kortwijk (Oss) blijkt ondanks toezegging niet aanwezig te zijn. De FAC was 
eveneens niet bij de closing aanwezig, tot groot ongenoegen van Benny Beek. Data liggen ruim van 
te voren vast.  
6.3 Decharge bestuur. Er is geen verslag van de FAC. De accountant heeft aangegeven dat hij een 
goedkeurende verklaring zal afgeven aan de KNBB, deze geldt dan ook voor onze sectie. De 
vergadering kan hiermee akkoord gaan en verleent op basis daarvan decharge aan het bestuur. De 
accountantsverklaring zal nog worden nagestuurd.  
6.4 Samenstelling FAC. Patrick Kortwijk treedt af, Karel Swarts (’s-Hertogenbosch) blijft nog 1 jaar. Er 
dient een nieuw lid te worden benoemd. Gijs van Rijn (’t Sticht) meldt zich aan. Cock Ooms (Venlo 
e.o.) wil in de toekomst ook wel in de FAC.  
Bert Kregmeier stelt voor om voortaan de districten bij toerbeurt, op volgorde van districtsnummer, 
FAC leden te laten leveren.   
 

7. Bestuursverkiezing 
Portefeuillehouder Breedtesport:   
Piet Verschure bekleedt sinds november 2013 deze functie en treedt nu definitief af. Het verheugt 
het bestuur dat de heer Martin van Beusichem zich heeft aangemeld als opvolger en zich 
verkiesbaar stelt.  
Martin stelt zich kort voor. Piet Verhaar (Dordrecht) stelt dat Martin commercieel betrokken is en 
vraagt wat hij zou doen bij tegenstrijdige beslissingen die tegen het belang van zijn eigen vereniging 
zouden zijn. Martin denkt dat hij dan de juiste beslissing kan nemen, omdat hij juist zijn functie in 
zijn eigen vereniging heeft neergelegd. Ad Ketels vult aan dat niemand van het bestuur voor eigen 
parochie bestuurt.  
Het bestuur stelt voor om Martin in deze vergadering te benoemen voor de statutaire termijn van 3 
jaar. Dit wordt met applaus begroet. 
 
Vacature Topsport:  
Hiervoor roepen wij nog steeds kandidaten op. Degene die de Topsport behartigt, zal de belangen 
van de topspelers (klassieke spelsoorten, Artistiek en 5-Pins) behartigen en verantwoording aan het 
KVC bestuur afleggen.  Hij/zij hoeft niet alle bestuursvergaderingen bij te wonen maar dient wel als 
bestuurslid te worden ingeschreven zodat wij aan de statutaire verplichtingen voldoen. 
Wij zijn al geruime tijd met 4 bestuurders. Er moet officieel wel een coördinator Topsport benoemd 
worden.  
Janneke Horneman (secretaris) geeft aan dat zij ook aftreedt in de najaarsvergadering en roept de 
districten op om met een opvolger te komen. Zij is bereid om nog het hele seizoen aan te blijven 
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voor het inwerken van de opvolger.  
 

8. (Her)benoeming Continuïteitscommissie 
Huidige commissieleden: Ad Koolen, Bert Kregmeier, Wim Roseboom, Cock Ooms en Maria Blom. 
Deze leden zijn reeds 3x benoemd, dit mag maximaal 7x. Ad Koolen is afwezig, de rest is akkoord 
met herbenoeming.  
 

9. Agenda bondsraad 21 juni 2025 
Deze is verschoven naar 28 juni. Benny Beek leest de agenda voor. 
 

10. Benoeming reserve bondsraadlid 
Piet van de Ree is aftredend bondsraadlid. Bert Kregmeier is de huidige reserve, en treedt nu aan. Er 
dient een nieuwe reserve bondsraadlid te worden benoemd. Jaap Labrujere wil in december ook 
aftreden, dus is het handig om alvast 2 reserves aan te stellen.  
Er is 2x per jaar een bondsraadvergadering, er zijn 6 KVC bondsraadleden. Je vertegenwoordigt het 
algemeen belang van de KNBB, dus alle secties. Vóór 28 juni dienen we in elk geval 1 reserve te 
hebben. De districten worden opgeroepen om een reserve aan te dragen.   

 
11.   Goedkeuring reglementswijzigingen seizoen 2025/2026 

Volgens de afgesproken procedure zullen de reglementswijzigingen in de ALV bekrachtigd worden. 
Concepten zijn reeds uitgestuurd, helaas zonder erbij aan te geven voor welke datum daarop 
gereageerd kon worden. Het artikel inzake Carambolepercentage gaat eruit.  
Anton Zwier:  
- Enkele districten zijn al begonnen met de PK’s voor volgend seizoen, dus onder de oude 
reglementen. Dit heeft gevolgen voor de moyennes. Sommigen zijn nu gedegradeerd.  
Deelnemers die volgens de nieuwe reglementen in de finale zijn gekomen, moeten dan uitgesloten 
worden.  
- Bij het invullen van de moyennes blijken er fouten in de nationale ranglijsten van Biljartpoint, de 
divisies en PK Livescore te zitten. Bij de divisies zijn er geen NO’s. Dit is een punt voor de 
gewestelijke wedstrijdleidersvergadering op 4 oktober.  
Als er fouten in systemen zitten, kunnen die centraal worden aangedragen bij het secretariaat 
(Janneke Horneman).   
Ton Stijnman (Betuwe-Veenendaal) geeft aan dat er zeer weinig verschil is tussen de systemen Avé 
en De Bruijn. Nu is Avé uit de reglementen gehaald. Dit is gedaan omdat PK Livescore er niet mee 
werkt.  
 

12.   Rondvraag en sluiting 
Bert Kregmeier: 2 jaar geleden zijn de regels aangepast bij de gewestelijke finales > van 
wedstrijdpunten naar partijpunten. Er zijn voorbeelden dat je nu met 2 gewonnen partijen toch niet 
gewonnen hebt. De WCB neemt dit punt mee. 
 
Cock Ooms (Venlo e.o.): kunnen deelnemers aan PK nationale voorwedstrijden de uitnodiging 
voortaan eerder ontvangen? Dit was nu 1 week van tevoren. Edgar de Hek geeft aan dat dat 
verbeterd zal worden.  
 
Ton Stijnman: Biljartpoint toont geen info meer over teamleiders, kan dit teruggedraaid worden? 
Dit heeft te maken met de AVG. Als je inlogt, zijn die gegevens wel zichtbaar.  
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Thea de Weerd:  
- In Biljartpoint staan 2 spelers met 1,40 in de C4, echter het reglement geeft deze klasse aan TOT 
1,40. Met 1,40 ben je dus dispensatiespeler. De WCB zal dit verder oppakken.  
- VG (verstandelijk gehandicapt) moet zijn: verstandelijk beperkt. De commissie VG wil haar 
tenaamstelling echter niet veranderen.  
 
Sudeshkumar Bikha (Den Haag): In Biljartpoint nieuwe spelers worden na elke partij aangepast 
totdat er 4 partijen zijn gespeeld. Blijft dit zo? Ja, dit blijft zo.  
Het district mag wel zelf bepalen of ze willen verhogen en/of verlagen.  
 
Leon van der Pol (’t Sticht): In de C1 wordt de volgorde op basis van het aantal caramboles bepaald, 
niet op spelsoort (en dus sterkte). Dat klopt, de C klasse is in principe bedoeld voor libre-spelers. 
 
Piet Verhaar: Verhogen/verlagen wordt door Biljartpoint nu nog op 1 moment centraal uitgevoerd.  
 
Dave Dignum (Eem- en Flevoland): vraagt naar de voorschriften voor het juiste materiaal zoals 
lakens en ballen. Dit is opgenomen in de Officiële Mededelingen, die ieder jaar gepubliceerd 
worden (https://www.carambole.nl/organisatie/reglementen).   
 
Marcel van der Woude (Friesland): Mag een speler met oordopjes (luisterend naar muziek) in 
spelen? Hij hoort dan de arbiter niet, maar die beslist wel.  
Er is geen reden om dit te verbieden.  
 
Benny Beek: Geeft aan dat het bestuur in het afgelopen jaar nogal wat perikelen met districten 
gehad heeft, waar je niet vrolijk van wordt. Wat wel verheugend is dat we een nieuw district erbij 
hebben? Texel is toegetreden, nu met 34 leden maar er volgt waarschijnlijk een tweede vereniging 
met 50 leden. In totaal zijn er op Texel zo'n 200 biljartliefhebbers. 
 
Piet Verschure: tijdens de komende landsfinales kunnen uitslagen weer real time ingevoerd worden 
in Biljartpoint. Piet Verhaar is bereid om dit te ondersteunen. Info hierover en inloggegevens 
worden meegestuurd naar de wedstrijdleiders. 

   
 
 Om 15.52 uur sluit Ad Ketels de vergadering, dankt ieder voor de komst en wenst iedereen wel 

thuis.  
 

 De najaarsvergadering staat gepland op 22 november 2025. 


